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Izveštaj nezavisnog revizora 
 
OTVORENI INVESTICIONI FOND 
 
KOMBANK INFOND 
 
 
Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja Otvorenog investicionog fonda 
KOMBANK INFOND (u daljem tekstu:„Fond“), koji se sastoje od bilansa stanja na dan 31. 
decembar 2011. godine, bilansa uspeha, izveštaja o tokovima gotovine i izveštaja o promenama 
neto imovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i napomena, koje sadrže pregled 
osnovnih računovodstvenih politika i ostala obelodanjivanja. 
 
Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 
 
Rukovodstvo je odgovorno za sastavljanje i istinito i objektivno prikazivanje finansijskih 
izveštaja u skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziji važećim u Republici Srbiji, važećim 
Zakonom o investicionim fondovima i ostalim relevantnim podzakonskim aktima, i za 
uspostavljanje takvih internih kontrola za koje se smatra da su relevantne za pripremu 
finansijskih izveštaja, koji ne sadrže materijalno značajne greške, nastale bilo zbog pronevere ili 
zbog grešaka u radu. 
 
Odgovornost revizora 
 
Naša odgovornost je da na osnovu izvršene revizije izrazimo mišljenje o priloženim 
finansijskim izveštajima. Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziji 
važećim u Republici Srbiji, važećim Pravilnikom o sadržini izveštaja eksternog revizora i 
Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi zahtevaju da se pridržavamo etičkih zahteva 
i da reviziju planiramo i obavimo na način koji nam omogućuje da steknemo razumni nivo 
uveravanja da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne greške. 
 
Revizija obuhvata obavljanje procedura u cilju prikupljanja revizorskih dokaza o iznosima i 
obelodanjivanjima u finansijskim izveštajima. Izbor procedura zavisi od naše procene, 
uključujući i procenu rizika od materijalno značajnih grešaka u finansijskim izveštajima, 
nastalih bilo zbog pronevere ili zbog grešaka u radu. U proceni rizika uzimamo u obzir interne 
kontrole, koje su relevantne za sastavljanje i istinito i objektivno prikazivanje finansijskih 
izveštaja, sa ciljem kreiranja odgovarajućih revizorskih procedura, ali ne i za svrhe izražavanja 
mišljenja o efektivnosti primenjenih internih kontrola. Takođe, revizija obuhvata i ocenu 
adekvatnosti primenjenih računovodstvenih politika i opravdanosti značajnih procenjivanja, 
koje je rukovodstvo izvršilo, kao i ocenu opšte prezentacije finansijskih izveštaja. 
 
Smatramo da su revizorski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući i pružaju osnov za 
izražavanje našeg mišljenja. 
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Mišljenje 
 
Po našem mišljenju, finansijski izveštaji istinito i objektivno, po svim materijalno značajnim 
pitanjima, prikazuju finansijsko stanje Fonda na dan 31. decembar 2011. godine, poslovni 
rezultat i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan i sastavljeni su u skladu sa 
Zakonom o računovodstvu i reviziji važećim u Republici Srbiji, važećim Zakonom o 
investicionim fondovima i ostalim relevantnim podzakonskim aktima. 
 
 
 
Beograd, 16. mart 2012. godine  KPMG d.o.o. Beograd 
   
 (M.P.)  
   
  Stana Jovanović 
  Ovlašćeni revizor 
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1. Sistem internih kontrola 
 
Kao sastavni deo revizije finansijskih izveštaja Društva za upravljanje investicionim fondom 
KomBank INVEST AD Beograd (dalje u tekstu: Društvo) i Otvorenog investicionog fonda 
KomBank INFOND (u daljem tekstu: Fond) za period koji se završava na dan 31. decembar 
2011. godine, sproveli smo i ocenu sistema internih kontrola u sledećim oblastima poslovanja: 
 
 Proces prikupljanja sredstava Fonda i knjigovodstveno evidentiranje ovih sredstava. 
 Proces ulaganja imovine Fonda, usklađenost strukture ulaganja sa investicionom politikom 

Fonda i vrednovanje plasmana u hartije od vrednosti, uključujući knjigovodstveno 
evidentiranje ovih transakcija. 

 Ulaganje kapitala Društva i ispunjenost zakonskih propisa u vezi visine kapitala. 
 Nabavka osnovnih sredstava i nematerijalnih ulaganja i obračun amortizacije, uključujući 

knjigovodstveno evidentiranje ovih transakcija. 
 Obaveza po osnovu zarada, naknada zarada i drugih ličnih rashoda zaposlenih, uključujući 

knjigovodstveno evidentiranje ovih transakcija. 
 Proces evidentiranja obaveza Fonda, uključujući knjigovodstveno evidentiranje ovih 

transakcija. 
 Proces evidentiranja potraživanja i obaveza prema Društvu za upravljanje investicionim 

fondom, uključujući knjigovodstveno evidentiranje ovih transakcija. 
 Proces evidentiranja prihoda i rashoda Fonda, uključujući knjigovodstveno evidentiranje 

ovih transakcija. 
 Proces upravljanja rizicima, uključujući usklađenost procedura koje Društvo primenjuje sa 

interno definisanim politikama za upravljanje rizicima. 
 Proces obračuna investicione jedinice. 
 
Postupci koje smo primenili su bazirani na metodologiji KPMG-a za snimanje informacionog 
sistema i poslovnih procesa, prevashodno sa ciljem sticanja neophodnih informacija sa 
stanovišta procene nivoa rizika koji bi mogli da imaju uticaja na finansijske izveštaje u celini. 
 
Naša zapažanja su rezultat niza intervjua obavljenih sa rukovodiocima sektora, ali i sa drugim 
radnicima Društva. U toku ispitivanja korišćene su zvanične politike Društva, projektna 
dokumentacija, topologija mreže informacionog sistema, knjigovodstveni izveštaji i slično. 
 
Sprovedene su sledeće aktivnosti: 
 
 Ocena dizajna sistema internih kontrola - naša zapažanja i zaključci baziraju se na 

sprovedenim intervjuima sa zaposlenim, kao i na pravilnicima i drugoj relevantnoj 
dokumentaciji propisanoj od strane rukovodstva Društva. 

 Testiranje i ocena funkcionisanja dizajniranih internih kontrola - naša zapažanja i zaključci 
su doneti na bazi ispitivanja odgovornih radnika, kao i na ispitivanju dokumentacije i 
evidencija vezanih za funkcionisanje internih kontrola. 

 
Ocenom dizajna sistema internih kontrola, kao i ocenom funkcionisanja dizajniranog sistema 
internih kontrola, nismo uočili nepravilnosti i slabosti koje bi imale uticaj na finansijske 
izveštaje. Takođe, tokom revizije, nismo uočili postojanje nedostatka u uspostavljenim internim 
kontrolama nad transakcijama povezanim sa imovinom, obavezama i neto imovinom, odnosno 
kapitalom Fonda, koje bi uticale na efikasno i efektivno sprovođenje odluka o upravljanju 
imovinom, obavezama i neto imovinom Fonda od strane Društva, a u skladu sa internim 
odlukama Društva, izuzev kada se radi o strukturi uložene imovine Fonda. 
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U skladu sa usvojenom investicionom politikom, kao fond rasta imovine, Fond ulaže najmanje 
60% svoje imovine u vlasničke hartije od vrednosti koje izdaju: 
 
 Akcionarska društva sa sedištem u Republici Srbiji, kojima se trguje na organizovanom 

tržištu u Republici Srbije. 
 Strana akcionarska društva, kojima se trguje na organizovanom tržištu u Republici Srbiji. 
 Akcionarska društva sa sedištem u državama članicama EU, OECD-a, odnosno susednim 

državama, kojima se trguje na organizovanom tržištu u tim zemljama. 
 
Na dan 31. decembar 2011. godine, imovina Fonda je bila uložena na sledeći način: 
 
U hiljadama RSD Iznos % učešća
  
Akcije  39.537 77,83
Ostala ulaganja 4.776 9,40
Gotovina 5.325 10,49
Potraživanja 1.159 2,28
  
Ukupno na dan 31. decembar 2011. godine 50.797 100,00
 
Na dan 31. decembar 2011. godine ulaganja u akcije čine 77,83% imovine Fonda, što je u 
skladu sa investicionom politikom Fonda, Zakonom o investicionim fondovima, Pravilnikom o 
investicionim fondovima i drugim važećim zakonskim propisima.  
 
Na dan 31. decembar 2011. godine nema odstupanja od zakonskih propisa vezanih za 
maksimalnu vrednost ulaganja u akcije jednog emitenta ili više emitenata koji su povezana 
pravna lica: 
 
Akcije Iznos % učešća
  

Aerodrom Nikola Tesla a.d. Beograd 4.889 9,63%
AIK banka a.d.  Niš 1.503 2,96%
Crvenka fabrika šećera a.d. Crvenka 2.922 5,75%
Dijamant a.d. Zrenjanin 1.657 3,26%
Energoprojekt Holding a.d. Beograd 1.440 2,83%
Galenika Fitofarmacija a.d. Zemun 1.271 2,50%
Geosonda fundiranje a.d. Beograd 421 0,83%
Goša montaža a.d. Velika Plana 1.116 2,20%
Impol seval a.d. Sevojno 1.880 3,70%
Metalac a.d. Gornji Milanovac 1.292 2,54%
Mlekara a.d. Subotica 2.635 5,19%
NIS a.d. Novi Sad 5.004 9,85%
Soja protein a.d. Bečej 383 0,75%
Veterinarski zavod a.d. Subotica 2.411 4,75%
Zlatarplast a.d. Nova Varoš 2.575 5,07%

Akcije domaćih izdavalaca  
  

Allianze SE 1.163 2,29%
Eldorado Gold Corp. 3.319 6,53%
Goldcorp Inc. 1.838 3,62%
Infineon Technologies  1.818 3,58%

Akcije inostranih izdavalaca  
  
Ukupno na dan 31. decembar 2011. godine 39.537 77,83%
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Na dan 31. decembar 2011. godine nema odstupanja od zakonskih propisa vezanih za 
maksimalnu vrednost ulaganja u plasmane jednog izdavaoca ili više izdavaoca koja su povezana 
pravna lica: 
 
U hiljadama RSD Iznos % učešća
  
FIMA ProActive 4.775 9,40%
Raiffeisen cash 1 0,00%
  
Ukupno na dan 31. decembar 2011. godine 4.776 9,40%
 
 

2. Računovodstveni sistem i urednost vođenja poslovnih knjiga 
 
Društvo vodi knjigovodstvo u skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziji, drugim zakonskim 
propisima i Pravilnikom o računovodstvu i Računovodstvenim politikama, donetim od strane 
Upravnog odbora Društva i usvojenim od strane Skupštine Društva. 
 
Pravilnikom o računovodstvu reguliše se: 
 
 organizacija i način rada računovodstva, 
 vrste poslovnih knjiga i način njihovog vođenja, 
 formiranje i kretanje knjigovodstvenih isprava, 
 popis sredstava i obaveza, kontrola i usklađivanje poslovnih knjiga, 
 finansijski izveštaji i računovodstveni obračun, 
 zaključivanje poslovnih knjiga i čuvanje knjigovodstvenih isprava, poslovnih knjiga, 

računovodstvenih i poslovnih izveštaja, 
 revizija finansijskih izveštaja i 
 prava i odgovornosti radnika finansijsko-računovodstvenog sektora. 
 
Poslovne knjige vode se po sistemu dvojnog knjigovodstva i obuhvataju: dnevnik, glavnu 
knjigu i pomoćne knjige. 
 
Dnevnik predstavlja hronološku evidenciju svih poslovnih promena po datumu nastanka, 
odnosno redosledu prijema računovodstvene isprave, broju i nazivu računa glavne knjige i 
dugovnom i potražnom iznosu na računima glavne knjige. Dnevnik omogućava uvid u 
hronološku evidenciju svih transakcija u poslovanju, predstavlja kontrolni instrument za 
knjiženja sprovedena u glavnoj knjizi i koristi se za sprečavanje i iznalaženje grešaka u 
knjiženjima. 
 
U glavnoj knjizi obavljaju se knjiženja stanja i promene na imovini i kapitalu, obavezama, 
rashodima i prihodima, kao i rezultati poslovanja, u skladu sa analitičkim kontnim okvirom. 
 
Pomoćne knjige su: 
 
 knjiga blagajne (dinarske i devizne), 
 knjiga osnovnih sredstava, 
 evidencije o vlasnicima akcionarskog kapitala, 
 analitičke evidencije obaveza i potraživanja, 
 analitičko knjigovodstvo dobavljača, 
 analitičko knjigovodstvo kapitala i udela u kapitalu, 
 analitičko knjigovodstvo potrošnog i kancelarijskog materijala, inventara, ambalaže i auto 

guma, 



ABCD 
KomBank InFond Beograd

Analize uz Izveštaj nezavisnog revizora
 

 4

 analitičko knjigovodstvo osnovnih sredstava i investicionih nekretnina, 
 analitičko knjigovodstvo sredstava namenjenih prodaji, 
 analitičke evidencije zarada zaposlenih i drugih ličnih primanja, 
 analitička evidencija obaveza i potraživanja vanbilansnih računa, 
 knjige priručnih evidencija i  
 druge pomoćne knjige koje prema potrebi može uvesti rukovodilac odeljenja za 

računovodstvo. 
 
Poslovne knjige Društva i fondova kojima Društvo upravlja vode se elektronskim putem i po 
potrebi se mogu odštampati i prikazati na računaru. Računovodstveni softver koji se koristi za 
vođenje poslovnih knjiga i sastavljanje finansijskih izveštaja, mora da obezbedi funkcionisanje 
sistema internih računovodstvenih kontrola i onemogući brisanje proknjiženih poslovnih 
promena. 
 
Unos podataka u poslovne knjige Društva i fondova kojima Društvo upravlja organizuje se tako 
da omogući: 
 
 kontrolu ulaznih podataka, 
 kontrolu ispravnosti unetih podataka, 
 uvid u promet i stanje računa glavne knjige, 
 uvid u hronologiju obavljenih unosa poslovnih promena, 
 izradu pregleda, obračuna i izveštaja, 
 sastavljanje analiza i planova, 
 sastavljanje finansijskih izveštaja i 
 čuvanje i korišćenje podataka. 
 
Poslovne knjige vode se za svaku godinu posebno, pa se saglasno tome na kraju poslovne 
godine, zaključno sa 31. decembrom vrši njihovo zaključivanje, a na dan 1. januara sledeće 
poslovne godine vrši se njihovo otvaranje. Izuzetak su analitičke evidencije nematerijalnih 
ulaganja i osnovnih sredstava kod kojih se ne vrši godišnje zatvaranje i otvaranje poslovnih 
knjiga, već se jednom otvorena knjigovodstvena kartica koristi, dok je ulaganje ili sredstvo u 
upotrebi. 
 
Knjiženja u poslovnim knjigama mogu da se vrše samo na osnovu verodostojnih 
računovodstvenih isprava koje mogu biti u pisanom ili elektronskom obliku. Računovodstvena 
isprava predstavlja pisani dokaz o nastaloj poslovnoj promeni i obuhvata sve podatke potrebne 
za knjiženje u poslovnim knjigama. Računovodstvena isprava mora biti uredna i snabdevena 
potrebnim overama (iznosi u njoj ne smeju biti ispravljani, brisani ili poništavani). 
 
Odgovornost lica za zakonitost i ispravnost nastanka poslovne promene i plaćanja utvrđuje se 
po sadržaju poslova i zadataka koji se obavljaju na pojedinim radnim mestima, u skladu sa 
odgovarajućim aktom Društva. Odgovornost za kontrolu ispravnosti, tačnosti i zakonitosti 
računovodstvene isprave pre predaje na knjiženje snose zaposleni koji obavljaju ove poslove u 
skladu sa sistematizacijom poslova. 
 
Računovodstvene isprave moraju se dostaviti odeljenju za računovodstvo najkasnije tri dana od 
dana nastanka poslovne promene odnosno u roku od tri dana od datuma prijema. Lica koja vode 
poslovne knjige, posle sprovedene kontrole primljenih računovodstvenih isprava, dužna su da 
računovodstvene isprave proknjiže u poslovnim knjigama narednog dana, a najkasnije u roku od 
pet dana od dana prijema. 
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Šef Službe računovodstva i finansija utvrđuje interne kontrolne postupke pri obradi podataka na 
računaru kojima se određuje ispravnost i sveobuhvatnost kontiranja i knjiženja poslovnih 
promena, kao i nemogućnost brisanja proknjiženih poslovnih promena ili neovlašćene izmene 
obrađenih podataka. 
 
Finansijski izveštaji Društva i Fonda sastavljaju se i prezentuju u skladu sa zakonskom, 
profesionalnom i internom regulativom predviđenom Zakonom o računovodstvu i reviziji, 
Zakonom o investicionim fondovima i drugim podzakonskim aktima, a pre svega Pravilnikom o 
sadržini i formi finansijskih izveštaja za Društva za upravljanje investicionim fondovima i 
Pravilnikom o sadržini i formi finansijskih izveštaja za investicione fondove od strane Službe za 
finansije i računovodstvo. 
 
Služba za računovodstvene poslove dostavlja Skupštini Društva finansijske izveštaje radi 
razmatranja i donošenja odluke o usvajanju. Upravni odbor Društva odgovoran je za istinito i 
pošteno prikazivanje finansijskih izveštaja. Finansijske izveštaje potpisuje direktor KomBank 
Invest a.d. Beograd Društva za upravljanje investicionim fondom, kao zakonski zastupnik 
Društva, i rukovodilac Službe za finansije i računovodstvo, kao lice određeno za sastavljanje 
finansijskih izveštaja. 
 
Organizacija i koordinacija računovodstva Društva sprovodi se u skladu sa Zakonom o 
računovodstvu i reviziji, propisima donetim na osnovu tog zakona i Pravilnikom o 
računovodstvu. Tokom revizije, nismo došli do saznanja koja bi ukazivala da računovodstvene 
procedure nisu adekvatno uspostavljene. Poslovne knjige su dnevno ažurne i predstavljaju dobru 
osnovu za pripremu finansijskih i drugih izveštaja, uključujući i izveštaje na dnevnoj osnovi. 
Poslovne transakcije su evidentirane i prezentirane u skladu sa važećom zakonskom 
regulativom i na odgovarajućim računima.  
 
 

3. Procena poštene vrednosti nepokretnosti u portfoliju fonda 
 
Tokom perioda od 1. januara do 31. decembra 2011. godine imovina Fonda nije ulagana u 
nepokretnosti. 
 
 

4. Nalazi eksternih kontrola 
 
U periodu od 1. januara do 31. decembra 2011. godine nije bilo eksternih kontrola.



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Otvoreni investicioni fond 
KomBank INFOND 

 
 

Pismo o prezentaciji finansijskih izveštaja 




















